
Heure d'âté, t
I i chsnge-î-oÿl d'heure ?

Deux fois por an, nous oysnçons orl retordons aos montres, horlages et réveils d'une heure"

Cztte hobiTude, insTourée pour réduire notre consommotr'on d'énergie, rremonTe à 1974.

Pourguo

En quoi cela consiste-
r-il ?

L'heure d'été consiste
à avoncer ton réveil et
to montre d'une heure.

Le premier satnedi du

printemps à miruit, il
est donc une heure du

motin I Cest pourguoi

nous perdons une heure
de sommeil. Alors qu'en

hiver, c'est le conTrsi-
re : on retarde les pen-

dules d'une heure {et
on gagne une heure de
sommeil). Ces chcnge-

ments d'heure ont ôté,

adoptes en 1998 dsns

tous les pûys euro-
péens. Ils concernent
aujourd'hui, 7O pays.

Pourquoi économiser
l'ânergie ?

Pour éclairer zt chouf-
ler les piàces d'une

rflaison, allumer la télé,,

il nous fout de l',éaer-
gie. Il existe plusieurs

moyens pour la produi-
re. En Europe, nos prin-
cipoles sources d'énzr-
gie sont non renouvela-
bles, c'est-à-dire gu'el-

les proviennent de res-
sources litnitées com-

me le pétrole ou le

chorbon. La combustion
du pétrole ou du chor-
bon, nécessoires à Ia

production d'énergîe,
dégagz du COZ dans

l'atmosphàre, un gaz du

r échaut t ement cl i moTi -
que. Cest pour lutter
contra ce réchauffe-
ment que l'on leate su-
jourd'hui de diminuer
les besoins en,énergie.

Pourquoi changer
d'heure ?

Le changement d'heure
date de 1974. En L973,

l'Europe dut faire fsce
au « choc pétrolizr >,

une crise dz l'énergie :

le pétrole devint Tràs

cher. Il fqllaiT trouver
ropidement une solu-
tion pour diminuer sa

consornnnotion- CerToins

pûys européens décidè-
rent donc de changer

d'he,ure deux fois par

ûn, en mars et en octo-

brz. Avec le passage à

l'heure d'été (mors), il
fait jour pLrs tard, on

utilise donc la lurrière
moins longtemps, ce qui

permet de réduire la

consommotion d',éner-

gie.

Le choagement d'heu-
æ est-il réellement
efficace ?

Pour l'Agence française
de l'environnement et
de ls moîtrise dz l',é,-

nergiz (ADEMË), la ré-
ponse est oui. Selsn el-
lz, grôce cu chonga-

rnent d'heure, en 203CI,

0n aurû évité. de relâ-
cher 70 à 1OO 0O0 ton-
nes de COZ dons l'qt-
mosphàre. Certoins es-
timent que ces chonge-

rnenTs d'heure sonT fa-
tigcnts pour les en-

fants et les personiles
âgées qui doivent s's-
dopter à un nouveûu

rythme.

Pour mieux
comprendre

Le COZ, appelé aussi

cûrbone, est un gaz à
etfet de serre :

re)eTé, dans
l'otmosphàre
noTomment por les

usines et les voitures,
il est responsoble du

ré,chauffement
clirnatique.

ranowelobles
les énergies
renouvelobles sont
des énergies issues de
ressouraes non
épuisobles comme la

ven t {é,ner gi e
é.oli enne) , l'eou
{éner gi e hydrau lique),
le soleil (énergie
solcire), etc. Elles ne

polluent pos
l'environnement.

É n z r g i e s
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"\
n j r' Combien de fois por cn change-f-on d'heure ?

$ Ouels sonl les inconvénienfs que cerloins lrouvenf à ces chcn-
gemenls d'heure ?

Â
/ .".^ \
, 3} Depuis combien de Iemps ces chongemenls d'heure onf-ils élé
i odoptés dans tous les poys européens ?
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i ê, Pourquoi fenfe-l-on oujourd'hui de dirninuer les besoins en

I énerqie ?
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§ Oue s'esf-il passé en Europe en 19V3 ?

* ouel avanlage o le passage à I'heure d'élé ?

\
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*bru Pourquoi le changemenl d'heure, selon l'ADtlttt, esf-il
t efficoce ?
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s Quel goz esf responsoble du réchouffemenl climolique ?

$ Cile deux modes d'énergies renouvelables.

1CI
q./

* Oue peux-fu foire chez foi pour moins consCImmer d'énergie ?

I-leure d'ÉtÉ chongÊ*t-on dI

Pourquoi ?theure
17


